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LA QUESTION

{ ELLE REPOND }

Aurélie Gousset, maitresse
de conférences (prof)

a l'université Clermont-
Auvergne (Puy-de-Déme).

{ POURQUOI
ON EN PARLE }

Feu - Mi-septembre,
des seéquoias geéants du
parc national de Sequoia,

en Californie, aux Etats-Unis

(Amérigue), ont été
enveloppés de couvertures
ignifugees, afin d'étre
protégés des incendies.

Ignifugé

Qui résiste au feu.

En théorie

Dans les idées, en principe.
Cellule

Ici, plus petit élément
vivant d'un corps.
Tissu

Ici, feuille, branche...
Géne

Tres petit élément
contenant toutes

les caractéristiques
d’'un étre vivant.

Masse

Ici, quantité de matiére
d’un corps.

PUBLICITE

arbre du monde ?

Séquoias. «A ce jour, le plus
grand arbre connu est

un séquoia de 116 m de haut
situé dans le parc national
de Redwood, en Californie,
aux Etats-Unis (Amérique).
Les plus grands arbres du
monde sont le plus souvent
de cette espece. lls vivent
en Californie et sont vieux
de plus de 800 ans.»

Infini. «En théorie, tous les
arbres ont une croissance
illimitée. En effet, ils grandissent
grace a leurs méristemes, des
massifs (groupes) de cellules
situés a leurs extremiteés.

Ces cellules, fabriquant des
branches, des feuilles..., ont

la capacité de se diviser et
donc de produire de nouveaux
tissus a l'infini. Mais il y a des
limites a cette théorie. D'abord,
en raison de leurs genes, toutes
les essences (les espéces)
d'arbres ne grandissent pas

de la méme maniere. »

Tu as une question a poser ? Envoie-la a : f.dufour@playbac.fr

Sait-on quel est le plus grand

Eau. «De plus, plus un arbre
grandit, plus il fabrique de
bois. Cela augmente sa masse.
Un arbre ne peut donc pas
pousser indéfiniment, sous
peine de s'écrouler sous

son propre poids. Enfin, pour
survivre, un arbre transporte de
I'eau de ses racines jusqu'a sa
cime (son sommet) grace a ce
que l'on appelle les “vaisseaux

de xyleme”. Plus un arbre est
grand, plus des bulles d'air
risquent de se former dans
ces vaisseaux, empéchant
I'eau de circuler. Quand ils ont
atteint une certaine taille,

les arbres ralentissent donc
leur croissance. Leurs massifs
de cellules finissent eux aussi
par vieillir. Leurs cellules se
renouvellent donc moins vite. »

Selon des scientifiques, quelle est la hauteur maximale qu’un arbre est capable

d’atteindre ?
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